

14206

в „Наш Гласъ“  
всички вѣсти седмично

За година 2 лева  
За 6 мѣсѣца 1 левъ

Решено по се  
отнася до вѣстника  
се адресира до:  
Редакцията в „Наш Гласъ“

# КАВАРНЕНСКИ ГЛАСЪ

За обявление:  
I стр. на думи 10 ст.  
II „ „ „ 5 ст.

Прост. обявление:  
III и IV стр. по 8 ст.  
на думи.

На благотворителни  
1-во, 6-ки даромъ.

Единъ брой 5 ст.

Редакторъ издателъ: Н. Т. Тзуковъ.

Единъ брой 5 ст.

**Опрѣделение № 1995 на в. „Каварнен-  
ски Гласъ“ отъ Вар. Опр. Слѣд.**

## Обърканиятъ съдия.

### Нашата програма.

Бато начеваме издаването на нашия вѣстникъ, ние имаме прѣди видъ главно нуждитѣ и интереситѣ на селското население и на търговцитѣ въ нашия край. Нужда отъ подобенъ вѣстникъ се чувствува вече отдавна и ние мислимъ, че идемъ на време да я посрѣтнемъ.

Извѣстно е, какъ бърже се развива земледѣлството и търговията въ нашия край. Обаче, до сега всичко що се отнасяше до тѣхъ, се узнаваше отъ нашитѣ селяни само по слухъ, а пръ далечни села узнаваха всичко по класно и недостатъчно. За това нашиятъ вѣстникъ ще съобщава редовно съ най-голяма грижливостъ покупитѣ цѣни на хрѣнитѣ и на всички стоки, отъ които се нуждѣе селското население. Вдобавъ ще се даватъ винаги точни свѣдѣния за движението на търговията у насъ.

На рекламата, която е единъ отъ важнитѣ фактори въ търговията, ще се зова широко мѣсто и ние се надяваме, че нашитѣ търговци ще побързатъ да се възползуватъ отъ това. Върваме още, че въ нашия вѣстникъ ще се даватъ всички обявления за търгъ и пръ, отъ общинитѣ и съ това ний ще улесняваме твърдъ много, както послѣднитѣ, тъй и другитѣ заинтересовани лица.

Знаемо е, колко дѣсно се разпространяватъ заразителнитѣ болести, по хората и по добитъка, отъ едно село въ друго. Нашиятъ вѣстникъ ще дава винаги наврѣщени и точни свѣдѣния за движението на заразителнитѣ болести и когато е нужно по една статийка за причинитѣ еждинността и прѣдпазването отъ тѣхъ.

Най ще се заставаме винаги, когато трѣба и за интереситѣ на нашия градъ, чѣто бързо продавяване и отъ голямъ интересъ и за околнитѣ му села, още повече, че достроаването на добричската линия, значението на Каварна, като износно мѣсто ще стане много по-голямо.

За да направимъ вѣстника си по разнообразенъ и по-интересенъ, ще помѣстимъ най-интереснитѣ повни изъ нашия общественъ животъ. Освенъ това ще се начини да помѣстиме въ всѣми брой по единъ подвѣстникъ, съ научно или весело съдържание.

Съ политикъ вѣстника ни не ще се занимава.

**Скопяна:** Делото, което ще разгледаме сега е извънредно ясно и просто. Присъдетуващиятъ тукъ Иванъ Петровъ се обвинява, че се е провадилъ по закона, който, както е извѣстно, запрѣтвва на единъ мъже да се жени за братъ на вдовицата си.

**Обвиняемиятъ:** Впрочито некате, господиъ съдия, да кажете за сестрата на вдовицата си.

**Скопяна:** Обвиняемиятъ да млъчи и да отговори само когато го питатъ. Впрочето азъ съмъ не искамъ да кажа за сестрата на вдовицата си, но за вдовицата на сестра си — нардоуцъ, азъ започвамъ отначало. Тукъ приехте-жужия Иванъ Петровъ се обвинява, че е прѣстѣпилъ закона, който запрѣтвва на единъ мъже да се ожени за братъ на сестра си — ама дивогъ да го вземе, Вий разбирате и безъ това, обвиняемиятъ, какво некамъ да кажа, исти?

**Обвиняемиятъ:** Азъ, господиъ съдия, не знамъ нищо повече освенъ това, че азъ съмъ честенъ човѣкъ, който нито е прѣтъ, нито нѣкого пѣмамилъ и абсолютно никакъ не разбирамъ, господиъ съдия, какво Вий искате отъ мене.

**Скопяна:** Азъ Вий не ме разбирате, то азъ ще се опитамъ да Ви усени така, че и едно дѣте да ме разбере. Е! за жената на Вашия вдовицъ ли се оженихте, хъ?

**Обвиняемиятъ:** Може би Вий некате, господиъ съдия, да кажете дали не съмъ се оженилъ за вдовица на жена си?

**Скопяна:** Не, така не некамъ да кажа!

**Обвиняемиятъ:** И азъ не искамъ така да вѣржа господиъ съдия.

**Скопяна:** Да дойдатъ свидетелитѣ! Съ обвиняемия не можемъ се разбра. Или е той иднотъ или пъкъ се приструва, че е такъвъ. Прѣди да обѣрка той въпроса посѣддиниятъ бѣше поенъ до пѣмай-сѣдѣ. Сега слушайте! Той човѣкъ се оженилъ за жена си исти?

**Г. Свидѣтелъ:** Естествено, господиъ съдия, това се разбира само по себе си.

**Скопяна:** Почакайте мнѣтука. Азъ некамъ този пѣкъ да ме разберете. Е, ако сега тази жена е жената на братъ му, не е ли тогава братъ на жена си? Разбирате ли ме сега?

**Г. Свидѣтелъ:** Почти Ви разбирамъ, господиъ съдия. Мога Ви се, понторете го още ведъжъ.

**Скъпата:** Добру! Тоя човѣкъ е братъ ми жена си съдователно той е и братъ на вдовицата си. И ако това е тъй, то значи, че той се е оженилъ за вдовицата си.

**Скъпата:** Сега се изразихте, господниъ скъпи, по-понатно откозлото прѣди. Наглежда, че Иванъ Петровъ се е оженилъ за вдовицата на вдовица си и това е очевидно единъ голѣмъ грѣхъ.

**Обвиняемият:** Но, моля Ви се, азъ никога прѣлъ живота си не съмъ се женилъ за вдовица на вдовицата си, защото въ такъвъ случай, господниъ скъпи, азъ би трѣбвало значи да се ожени за самия себе си.

**Скъпата:** Може би Гамъ Ви уйдисва пакъ да искате да обърквате дѣлото, което една съ голѣмъ гурдъ успѣхъ пакъ да усени. Обаче, моля Ви искате да говорите логично, то какъте ми дади имате ерѣдета да си кванете единъ адвокатъ, защото Вий не можете самъ да се защитавате. Прочее, обвинявамъ дѣлото за отложено.

Дайте слѣдующето дѣло!

## Смѣхорни.

**Георги:** Може ли ми каза, Махо, по кои си приличатъ полетъ и кръчмара?

**Махо:** По какво?

**Георги:** И двамата кръчаватъ съ вода.

**Учителна:** Ако прибавишъ, Калчо, при 6 дѣлки още 9, какво ще имате тогава?

**Калчо:** Коремоболъ учителю.

**Безотникъ:** (Къмъ единъ велосипедистъ, който си чисти колелото) Моля Ви се, можете ли ми каза, какъ мога да си наѣмъ работа?

**Велосипедиста:** Купете си единъ велосипедъ и се мажете да го държите чистъ.

**Тоя:** Ахъ, да знаешъ колко бихъ желалъ да те цалува, ако съмъ сигуръ само, че няма кой да ми види!

**Тя:** Да си затворишъ ли очитѣ?

**Продаде се чифлика на Аврамъ Ивановъ,** находящъ се въ мѣстността на с. Сара-меше за 70,000 лева, на Павлаотъ Иванчевъ изъ гр. Каварна.

Нашитѣ благопожелания.

## ТЕЛЕГРАМИ

(Български телеграфни вѣстника.)

**Вена, 30 августъ.** „Найе Фрайе Пресе“ обнародва едно интервю съ г. *Итоски*, който се намира сега въ Карлсбадъ. Руския министръ заявилъ, между другото, че *сѣдебнитѣ рефор-*

*ми въ Македония* почиватъ, — както и цѣлото съглашение на Русия и Австроунгария, — върху принципа на *малостта на Турция*, на спазването суверенитета на султана и на статуквото въ Балканитѣ Г. Изволски се надѣва, че осъществяването на тия реформи иѣма да срѣдне голѣми затруднения. Турция ще разбере, че Русия и Австро-Унгария желатъ само за осигуряването законнитѣ права на македонското население, безъ да засягатъ суверенитѣ права на султана.

**Турция се намери да наддигри силитѣ.**

**Цариградъ, 30 августъ.** Портата, която се намери да узнае конфиденциално програмата за *сѣдебнитѣ реформи*, която посланицитѣ на реформаторскитѣ сили връчиха на другитѣ посланици миналия мѣсець, иска да въведе всички прѣдвидени въ тая програма, мѣрки по свои есбствена инициатива, за да прѣдупрѣди чуждѣ реформи. Портата по сѣщия начинъ искаше да послѣди и съ по раннитѣ реформи, но не сполучи.

**Гръцкия Прѣстопрѣдникъ и четничеството въ Македония.**

**Берлинъ, 31 августъ.** „Lokal-Anzeiger“ обнародва едно интервю съ гръцкия прѣстопрѣдникъ, който по положението въ Македония се държалъ твърдъ резервирано; той казалъ, че съжалева, дѣто Турция се е обърнала съ нотата си къмъ Гърция, а не къмъ България, чийто чети били прѣдизвикали вълненieto въ Македония и принудили тамошнитѣ гърци да се бранятъ. Броя на гръцкитѣ четници, които явяватъ Турция, казалъ княза, е много прѣувеличенъ.

**Войска отъ Солунъ за Самосъ.**

**Вена, 31 августъ.** Делеша отъ Солунъ: отъ тукашния стрѣлчески батальонъ сѣ изпратени двѣ роти на островъ Самосъ за поддържане реда.

**Съзаклатицитѣ противъ Цара — въ Сибирь.**

**Берлинъ, 31 августъ.** Делеша отъ Петербургъ: Сички осѣдени за съзаклатието противъ царя бидоха откарани съ вериги въ Сибирь.

**Солунъ, 30 авг.** Вчера, при стечението на много народъ, погребението на осетѣ души българи избити отъ една гръцка банда край самия градъ Солунъ, за което ви съобщихме вече.

Ето и поимника на тѣзи нещастни жертви: Братята: Темелко 1) 35—36 г.; 2) Георги 22—23 г.; 3) Кръсте 12—13 год. и 4) Петре Йовевъ 11—12 год.; 5) Димитръ Зафировъ, 35—36 год.; 6) Андрия Яневъ, 35—36 год.; 7) Андрия Талевъ 35—36 год.; 8) Андрия Темелковъ 35—36 годишенъ.

Вечки родомъ отъ с. Вистрица, Велешка каза.

*Споредъ съобщенията никой отъ консулните не см е направилъ трудъ — поне за очи да отиде на местопроизшествието.*

**Цариградъ, 1 септ.** Въ събраната си, която държатъ при Портата и въ двореца, министратъ изучаватъ единъ голъмъ проектъ за покупката на воененъ материалъ. Този материалъ щѣтъ да се купи въ най-скоро време отъ Германия и отъ други държави. Проектътъ за нови морски постройки сѣ оставени за сега на страна. *Финансовия въпросъ, който иска бързо разрѣшение, е тоже оставенъ на страна.*

**Цариградъ, 1 септ.** Вчера патриаршията е получила отъ драмския митрополитъ известие, че е пристигналъ въ Солунъ и чаква тамъ по-нататъшни наставления отъ синода.

**Казابلанка, 1 септ.** Спокойствието е пълно, войскитъ си почиватъ. Тихмелхийския и Нершихския лагери сѣ прѣместени 35 километра по на югъ. Ако египскариятъ за сключване на примирие не пристигнатъ днесъ прѣдъ пладѣтъ, крѣпостта *Федала* ще бѣде бомбардирана. Генералъ Дрюдъ ще възобнови операциитъ си.

#### Юридически факултети въ Манодиня.

**Цариградъ, 2 септ.** („Бор. бюро“). Вѣстиятъ съобщаватъ официално за издаването на ирадето съ което се създаватъ три нови факултета по правото въ провинцията, прѣдъ видъ недостатъчността на цариградското училище по правото.

Единъ отъ тия факултети ще се открие въ Солунъ. Въ него ще се приематъ ученици мусулмани и не мусулмани, които слѣдъ свършването на училището ще се прѣдпочитатъ за садебнитъ служби. Солунския факултетъ ще почне да функционира отъ новата учебна година.

**Цариградъ, 2 септ.** („К. Бюро“). Доайена на дипломатическото тѣло, руския посланикъ г. Зиновьевъ, вчера получилъ едно съобщение отъ Портата, което се изобразяватъ известнитъ вече турски садебни реформи и много нови мѣрки, които щѣли да се взематъ въ това отношение. Г-нъ Зиновьевъ щѣтъ да свика посланицитъ на събрание за разглеждането на това съобщение.

#### Положението на Драмския владина.

**Солунъ, 2 септ.** Драмския грцкия митрополитъ, който е изгоненъ отъ Драма, пристигна тукъ въ петъкъ вечерта съ жельзницата. Изгонването му е станало по слѣдния начинъ:

По заповѣдъ отъ Цариградъ, началника на драмската полиция се явилъ завчера вечерта прѣдъ митрополита и му съобщилъ, че трѣбва да напусте града въ 20 часовъ срокъ. Слѣдъ изтичането на срока, сѣщия началникъ, придруженъ отъ сѣленъ патрулъ, отишълъ у митрополита. Последния протестираше енергично, но като разбраше, че всѣко съпротивление е безполезно, отишълъ въ черквата да се моли, посѣлтъвалъ гълъпата да стои мирна

и слѣдъ това се отправилъ глѣшкомъ за гарата, отъ дѣто тръгналъ за Солунъ.

Днесъ валията изпиталъ при него едного отъ секретаритъ си, за да го убѣдоми, че може да остане тукъ, но му е забранено да се връща въ Драма. Митрополита отговорилъ, че той чаква заповѣди отъ единствения си иерархически началникъ цариградския патриархъ.

Изглежда, че гърцитъ не придаватъ голъмо значение на книгата, която се изложена въ Драма, и смѣтатъ митрополита жертва на единъ произволъ.

#### Прѣсѣдване на бѣлагритъ.

**Цариградъ, 2 септ.** Въ Караджа-абадската каза, солунския вилаетъ, турцитъ страшно прѣсѣдватъ бѣлгарското население, подпомагани отъ войската. Прѣдъ въколко дни пѣколцина турци, придружавани отъ единъ войникъ, убиха съ пушка при с. Струшино бѣлгаритъ Андонъ Ташевъ, Петръ Чала, Димитръ Стойновъ и Георги Стойковъ. Три дена по-рано сѣщитъ турци убиха Стоянъ Пожаревчето. Убийцитъ, макаръ и да сѣ известни, не се прѣсѣдватъ отъ властта.

#### Темна финансова криза въ Турция.

**ЦАРИГРАДЪ, 2 септ.** Финансовата криза, която прѣкарва Турция сега е по-сериозна отъ всички досегашни финансови кризи. Тая година постигнатата отъ даннитъ сѣ почти нищожна, тъй като реколтата е била лоша на всѣкъдѣ, освѣнъ въ Мосулския вилаетъ. Одринския вилаетъ има дефицитъ повече отъ 1 милионъ турски лири, поради усилването на войската и поскъпяването на хрѣнитъ и на фуража; ерзурумския вилаетъ има дефицитъ повече отъ 800 хиляди турски лири, смирненския вилаетъ е изгубилъ повече отъ половината на посѣвитъ си поради наводнената. Финансовитъ ресурси сѣ изчерпани. Авансцитъ, които се лека отъ дружеството на фароветъ и отъ „Дойче Банкъ“, трѣба да се консолидиратъ. Финансовия министръ лека-полека натерва 250-тъ хиляди лири, които се авансирахъ срѣцу приходитъ отъ митническата свръхтакса. Нѣма вече какво да се залага срѣцу новъ заемъ, който при сегашното състояние на турскитъ финансии не трѣба да бѣде по-малкъ отъ 50 милиона франка. Положението ний-вече се усложнява отъ обстоятелството, че вслѣдствие намаляването на жельзновознитъ тарифи, което стана поради лошата реколта, ще трѣбва да се плаща за километрическа гьраница единъ милионъ турски лири намѣсто 800 хиляди.

#### Реколтата.

Какво количество зърнени храни е изтѣрвано?

Жетвата и вършидбата на зърненитъ храни навредъ сѣ извършени тая година съ десетина дни по-рано, едно, защото врѣмето не-



обидновено е благоприятствувало и друго, защото и количеството е по малко. Според получените резултати, се потвърждава, че от главните зърнени храни пшеница, ръжъ и ечемикъ (есенни и пролетни), както и отъ овеса едвамъ е нахвърлено  $\frac{3}{4}$  отъ ланшното количество, а именно отъ пшеница (есенна и пролетна) 13.500.000, ръжъ (есенна и пролетна) 2.500.000, сѣсь 2.000.5000, ечемикъ 3.800.000, и овесъ 3.200.000, хектолитри приблизително. Качеството на зърното почти навредъ е много добро.

Угаренето и приготвяването на нивите за нови есенни посеви, привечката суша, е отивало доста успѣшно, особено, отъ какъ паднаха доста добри дъждове наскоро слѣдъ сключването на отчетния периодъ.

#### Положението на разнитъ земе- дѣлчески култури.

Падналитъ навослѣдкъ дъждове въ малко мѣста сж застигнали да поправятъ достатъчно кукуруза и просото. Сега вече е явно, че реколтата, отъ тѣхъ, възобно за княжеството не ще бжде повече отъ ерѣдня. Захарното цвѣкло се подобрило, но все ще си остане дребно и нѣма да се получи нито наполовина отъ ланшното количество. На тютюнитъ врѣмето на повечето мѣста се е отразило добръ. Сусамътъ и анасонътъ сж отивали добръ. Оризицата на пловдивско и пазарджиско продължаватъ въ по голѣмата си частъ да сж много добри. Реколтата отъ конопа и лена е повече отъ добра. Картофи има доста, но почти всѣкъдъ сж въз. дребни.

### Каварненско житно тържище.

31 августъ 1907 година.

#### Продадени храни.

56	Кола мѣка пшеница	по 13'18 л.	хектолитърътъ
117	„ твърда „	„ 14'13 л.	„
17	„ ечемикъ „	„ 8'58 л.	„
34	„ овесъ „	„ 6'24 л.	„

1 Септември.

54	Кола мѣка пшеница	по 13'18 л.	„
75	„ твърда „	„ 14,53 л.	„
14	„ ечемикъ „	„ 8'59 л.	„
20	„ овесъ „	„ 6'27 л. хект. (доврукъ)	„
2	„ просо „	„ 7'50 л.	„

#### Обявление № 1275

Въ допълнение обявлението си подъ № 1134 публикувано въ Държавния вѣстникъ брой № 181 отъ 23 VIII известаватъ на интересующитъ се, че продажбата на единъ дюканъ, съ двѣ отдѣлени, два дюкана, двѣ стая за живѣене и единъ салонъ съ амбъ къмъ цата 10 метра, височин 4 метра и широчин 11 метра, отдѣлно отъ дюканъ единъ дамъ,

всичкитъ постройкы сж построени отъ камѣкъ и дърво, покрити съ керемидъ, съ дворино мѣсто отъ 360 кв. метра находящи се въ градъ Каварна на главната улица, при сѣбѣ: Христо Ивановъ, Димо Паличоровъ и отъ двѣ страни платица е почната на 24 Августъ 1907 год. и ще продължава до 24 Септември 1907 год. 5 часа вечерята и съ правонадаване въ 24 часа 5%.

Горния имотъ е собственъ на Стефанъ Нещевъ отъ гр. Каварна продава се за дълга му къмъ Българ. Нар. Банка отъ София.

Първа цѣна 1250 лева.

Желаящитъ да купятъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки присѣтственъ денъ в часъ въ канцеларията ми. гр. Каварна, 29 VIII 1907 год.

1—1 Слѣдб. Приставъ: Хр. П. Бакаловъ

#### Обявление № 1274

Въ допълнение обявлението си подъ № 882 публикувано въ Държавния вѣстникъ брой № 181 отъ 23 VIII 1907 год. известаватъ на интересующитъ се, че продажбата на една къща въ землището на гр. Каварна, отъ 583 кв. метра дворино пространство при сѣбѣ: Георги Карапфиловъ, Вангелъ Амировъ, Василка Стайчева и пѣтъ е почната на 24 Августъ 1907 год. и ще продължава до 24 Септември 1907 г. 5 часа вечерята и съ правонадаване въ 24 часа 5%.

Горния имотъ е собственъ на покойния Мачо Митевъ продава се отъ наследницитъ му като неподелимъ.

Първа цѣна 1300 лева.

Желаящитъ да купятъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки присѣтственъ денъ в часъ въ канцеларията ми. гр. Каварна, 29 VIII 1907 год.

1—1 Слѣдб. Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.

## ОБЯВЛЕНИЕ

Съобщавамъ, че се снабдихъ съ

**Разни модерни платове**

отъ разни чуждестрани и бъл-  
гафски фабрики.

Работа бърза и чиста.

**Цѣни умѣрени!**

съ почитание:

**Досна Узуновъ**

## КАВАРНЕНСКИ

## ГЛАСЪ

в „Мис. Гласъ“

всичка вѣща седмично

За година 2 лева

За 6 месеца 1 левъ

Всичко по се  
отнася до вѣстника  
се адресира до:

Редакция в. „К. Гласъ“

За обложка:

I стр. на думи 10 ст.

II " " " " 5 ст.

Прест. обложки:

III и IV стр. по 3 ст.

на думи.

На благотворителни  
д-ва, 6-ти даровъ.

Единъ брой 5 ст.

Редакторъ издатель: Н. Х. Узуновъ.

Единъ брой 5 ст.

## ОБЯВЛЕНИЕ

Съобщавамъ, че се снабдихъ съ  
**разни модерни платове**отъ разни чуждестрани и бъл-  
гафски фабрики.

Работа бърза и чиста.

**ЦѢНИ УМѢРЕНИ!**

съ почитание:

**Коста Узуновъ**

## ОБЯВЛЕНИЕ.

Като съобщаваме, че отворихме въ гр. Каварна

адвокатско писалище

подъ фирмата **Панайотъ Бечевъ & Енчо Овчаровъ**  
което се помещава въ зданието на Атанасъ Гочевъ,  
тамо сръщу Мировото Сѣдилище, молимъ уважае-  
нитѣ си клиенти и приятели да се отнасятъ до  
насъ съ пълно довѣрие за бърза, ефтена и честна  
услуга.

Съ почитание:

**П. Бечевъ & Енчо Р. Овчаровъ.**

## ХРОНИКА

Научаваме се, че I Добричски Сѣдебенъ При-  
ставъ П. Станчевъ, отивалъ на тринадѣлно обуче-  
ние; въ негово отсъствие, съгласно прѣдписанието  
на министерството на правосѣднето е патоваренъ  
да заема и негово изпълнителенъ участъкъ ту-  
нашния сѣдебенъ приставъ г-нъ Христо П. Бака-  
ловъ съ сѣдалище гр. Добричъ—Каварна.

Научаваме се, че тѣмъ дни щѣлъ да доиде  
единъ гръцки параходъ, който идѣлъ специално да  
патовари около 20 семейства съ всичката имъ по-  
кацинина, които прѣди нѣколко дена разпродадохъ  
всички си имотъ и ще заминатъ отъ Каварна  
защото си отечество Елада. Всички тия, нови  
поданици на Елада, са родомъ отъ Каварна. До  
сега са се прикитавали тукъ и сега се изселватъ,  
защото, както казватъ тѣ, тукъ за тѣхъ нѣма  
вече поминтъ.

Акционеритѣ на Д-во „Орачъ“ бѣха свикани  
на 9/IX на извънредно сѣбрание, но по причина  
невъзвването на по-вече отъ тѣхъ сѣбранието се  
отложи за идущата седмица, 16 септември.

На 10 септември поздравителна е изпозила въ  
с. Илж-югъ-орманъ седенъ души, които прѣдъ  
идущата седмица са направилъ нѣколко обора по  
пята отъ Каварна за Гий-орманъ.

Каварненския Град. Имѣтъ издаде заповѣдъ,  
съ която заповѣдка отъ днесъ до второ разпорѣ-  
даче хлѣбаритѣ въ гр. Каварна да приготвяватъ  
и продаватъ добри ишеченъ хлѣбъ съ слѣдующитѣ  
тегли:

- 1) Бѣлъ хлѣбъ съ тѣжастъ 600 гр. за 20 ст.
- 2) Черъ хлѣбъ съ тѣжастъ 750 гр. за 20 ст.

## ТЕЛЕГРАМИ.

(Българска телеграфна агенция.)

Руския министръ Изволски въ Виена.

ВИЕНА, 10 септември. („Кор. бюро“). Рус-  
кия министръ на външнитѣ работи г. Изволски се  
очаква тукъ утрѣ заранъ. Той ще обѣдва у баронъ  
Еренталъ и слѣдъ това ще блде прѣстъ отъ  
романския кралъ, който ще пристигне тоже утрѣ.  
Вечерта руския посланикъ ще даде въ честь на  
г. Изволски динѣ. На това динѣ ще присѣдватъ  
баронъ Еренталъ и посланицитѣ на Италия, Фран-  
ция, Англия и пр.

Руския посланикъ е съобщилъ днесъ на ба-  
ронъ Еренталъ текста на англо-руската спогодба.  
По поводъ дожаждането на г. Изволски въ  
Виена „Политическы Кореспондентъ“ пише:

Съ това ижтуване се осъществува желанието

на руски министър за всички работи да се представи на императоръ Франц-Иосифъ. Личниѣ отношения между г. Изволскы и баронъ Еренталъ, които съ пълно доверие, съ едно отъ най-благоприятниѣ условия за размишаване на въпроси.

Между въпроситѣ, които ще се засегнатъ въ разговоритѣ на двамата министри, въпросътъ относително сферата на общиѣ австро-русски интереси ще взема първо и най-широко мѣсто. Съгласиението на двѣтѣ страни по балканската политика доказва, слѣдъ щастливо изпитание, че запазва мирътъ и може да се смѣта като едно отъ най-дѣлнитѣ сръдства за поддържането на европейското спокойствие. Последователното извеждане на реформи въ Македония и създаването на спокойно положение — ето дѣлата, които гонятъ Австро-Унгария и Русия съ съдѣйствието на другитѣ сили.

#### Положението въ Казабланка.

ПАРИЖЪ, 11 септемврий. (Хавасъ) Въ Казабланка било спокойно. Числото на жителитѣ се увеличавало.

Тамъ, братъ на султана, е заминалъ за Парижъ за преговори за сключването на мира.

Кореспондента на „Танъ“ съобщава отъ Казабланка, че укрѣплената на наблюдационния пунктъ, който се намира на югъ отъ французкия лагеръ, са подобрени, за да може да се намали числото на наблюдаванитѣ войски, особено прѣзъ периода на дѣждовитѣ, който се явява сега.

Будапеща 11 септ. („Кор. бюро). Споредъ съобщенията отъ Бестерева (Трансваниа) ромѣнски министър-прѣдсѣдатель г. Стурдза и министра на вътрѣшнитѣ работи г. Братиано се явили тамъ завчера и взели участие въ разсказанята на ромѣнското културно дружество „Астра“.

Обече отъ Букурещъ съобщаватъ на „Пестеръ Лойдъ“, че г. Стурдза не ходилъ въ Бестерева, а г. Братиано билъ тамъ единъ день прѣди общото събрание на „Астра“.

Ватумъ 11 септ. („Петер. агенство“). Вански валии Али бей, отивайки за Цариградъ пристигна снощи тукъ. Като влизалъ въ хотела, валията билъ убитъ съ револверъ отъ едно лице. Убиецътъ сполучилъ да избѣга, подпомогнатъ отъ съучастници. Али бей щѣше да заине двестъ за Цариградъ прѣзъ Одеса.

Мемель 11 септ. („Волфъ бюро“) Вчера като дигна чашата си въ честь на града, императорътъ произнесе една голѣма рѣчь, въ която сравни 1807 г. съ 1907. Императорътъ пошеветва народътъ да се труди и да се подчинява на божественото провидение, което винаги е бѣло надъ германския народъ.

Цариградъ 11 септ. („Кор. бюро“) Гръцки принцъ Христофоръ пристигналъ вчера тукъ, идящъ отъ Русия. Двестъ той замина за Черей безъ да напуца парахода. Султана поздравилъ принца чрезъ дворцови лица и искалъ да го приеме въ срѣда на ауденция, но принца трѣбвало веднага да си замине.

#### Автомобилна катастрофа

Букурещъ, 11 септ. („Ром. агенция“) Министра на финанситѣ г. Костинеско е станалъ въ Сипая жертва на една автомобилна катастрофа. Министрътъ строилъ левия си кракъ и ще трѣбна да се лекува шестъ седмици.

Сметанинето му е изключително.

#### Каварненско житно тържище.

10 септемврий 1907 година.

##### Продадени храни.

29	Кола мѣка пшеница	по 13'48 л.	хектолитърътъ
113	„ твърда „	„ 14'31 л.	„
22	„ ечемикъ „	„ 8'49 л.	„
21	„ овесъ „	„ 6'14 л.	„
1	„ ражъ „	„ 11'20 л.	„
1	„ просо „	„ 7'50 л.	„

11 Септемврий.

43	Кола мѣка пшеница	по 13'40 л.	„
99	„ твърда „	„ 14'80 л.	„
26	„ ечемикъ „	„ 8'76 л.	„
21	„ овесъ „	„ 6'44 л.	„
1	„ просо „	„ 7' — л.	„

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

№ 1386

Зъ удовлетворение иска на Стойна Ламбова отъ с. Гавуръ-Суютчукъ, по издадени изпълнителенъ листъ № 2189 отъ 24 май 1905 год. на Балчик. Миронъ Сидъ, противъ Зако Тодоровъ отъ с. Шабла за 189 лева 20 ст. и др. обявяватъ, че отъ последното двукратно публикуване настоящето въ в. „Каварненски Гласъ“, въ продължение на 31 дни т. е. . . . до . . . 907 год. съ право на даване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующия недвижниятъ имотъ:

1)  $\frac{1}{3}$  Часть отъ истаричевата Воевица дѣлата воденица отъ единъ мѣшарки камъкъ, построена прѣди 10 години, отъ чамони даски наодале се въ с. Шабла, въ хѣстността „До лозята“ на селския Бозъ.

Цѣрнопочална оцѣнка 140 лева.

Желаящитѣ да купятъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да заданатъ всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларната ми. гр. Каварна, 7/IX/1907 год.

1—2 Сѣдеб. Приславъ: Хр. П. Бакаловъ

#### Объявление № 1378

За удовлетворение иска на Балчикка Землед. Банка по издадени изпълнителенъ листъ № 4108 на 31 Юни 1901 год. на Балчик. Миронъ Сидъ, противъ Христо Жековъ отъ Дур.-вузакъ за 520 л. и др. обявяватъ, че отъ последното двукратно публикуване настоящето въ в. „Каварненски Гласъ“ и въ продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 1907 год. съ право на даване въ 24 ча-



са 5% ще продавамъ публично слѣдующи недвижими имотъ:

1) Къща, дворъ и дворъ отъ 5 декара въ с. Дур. Булакъ оцѣн. за 50 лева. 2) Нива отъ 9 дек. 7 ара мѣстн. до лозата въ сащото земл. оц. за 9-70 л. 3) Нива отъ 4 дек. въ сащото землище мѣстн. „Кайрякъ“ оцѣн. за 4 лева. 4) Нива отъ 54 дек. 4 ара въ сащото землище мѣстност. „Коларийски-свиоръ“ оцѣн. за 54 лв. 40 ст. 5) Нива отъ 15-8 дек. въ мѣст. „Колжкчийски-свиоръ“ оцѣн. 15-80 лв. 6) Нива отъ 13-4 дек. мѣстност. „Стойнова воденица“ оцѣн. за 13-40 лв. 7) Нива отъ 19-2 дек. мѣстн. „Качаивска пая“ оц. за 19-20 лв. 8) Нива отъ 30 дек. мѣстн. „Карамиллийски пая“ оцѣн. за 30 л. 9) Нива отъ 14 дек. мѣстн. „Стойкова могила“ оц. за 14 л. 10) Нива отъ 11-5 дек. въ мѣстн. „Стойкова могила“ оцѣн. за 11-50 лв. 11) Нива отъ 16-9 ара въ мѣстност. до боза оцѣн. за 16-90 лв. 12) Нива отъ 20-6 д. мѣстн. до „Николова воденица“ оцѣн. за 20 лв. 60 ст. 13) Нива отъ 20-7 дек. мѣстн. „Ганкина бошца“ оцѣн. за 20-70 лв. 14) Нива отъ 17-6 дек. въ мѣстн. „Ганкина бошца“ оцѣн. за 17-60 л. 15) Нива отъ 7-4 дек. въ мѣстн. „Кара Сулузъ“ оцѣн. за 7-40 лв. 16) Нива отъ 8-1 дек. мѣстн. „Богачето“ оцѣн. за 8-10 лева. 17) Нива отъ 30-2 дек. въ мѣстност. „Магалитата“ оцѣнена за 30-20 лв. 18) Нива отъ 19-8 дек. въ мѣстност. срѣщу бѣловитѣ оцѣн. за 19-80 л. 19) Нива отъ 8-5 дек. въ мѣстн. „Пепелшника“ оцѣн. за 8-50 лева. 20) Нива отъ 7-3 дек. въ мѣстност. „Кара сулузъ“ оцѣн. за 7-30 лева. 21) Нива отъ 22 дек. въ мѣстн. до „Гьоль“ оцѣн. за 22 лева.

Желающитѣ да купятъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки прѣсатственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.  
гр. Каварна, 7 Септемарий 1907 год.

1—2 Садобенъ Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.

## Обявление № 1381

За удовлетворение иска на Балчик. Земледѣл. Банка по издадени изпълнителный листъ № 1303 отъ 29 Априль 1896 год. на Балчик. Мир. Садъ, противъ Наслѣдницитѣ на Ставраки Захаритовъ отъ с. Гяв. Суютчукъ за 912 лева и др. обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настоящето въ в. „Кавар. Гласъ“, въ продължение на 31 дни т. е. отъ \_\_\_\_\_ до \_\_\_\_\_

190 год. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующи недвижими имотъ:

1) Нива въ землището на с. Гяв. Суютчукъ въ мѣстността „Дикли-каа“, отъ 24 декара 5 ара при сѣсѣди: Яни Трандафилонъ, Тодоръ Стефаненъ, за 192 лева.

2) Нива въ землището на сащото село въ мѣстността „Каха-тарла Сидъ Ахмедъ Ибу“, отъ 10 декара 1 ар. при сѣсѣди: Димитръ Георгиевъ, Велико Димитровъ за 80 лева.

Желающитѣ да купятъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки прѣсатственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.  
гр. Каварна, 7/IX/907 год.

1—2 Садоб. Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.

## Обявление № 1379

За удовлетворение иска на Балчиката Земл. Банка по издадени изпълнителный листъ № 3076 отъ 25 Юний 1907 год. на Балчик. Мир. Садъ, противъ Наслѣдницитѣ на Атанасъ К. Матѣвъ отъ с. Гяв. Суютчукъ за 82 лева обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настоящето въ в. „Кавар. Гласъ“, и въ продължение на 31 дни т. е. отъ \_\_\_\_\_ до \_\_\_\_\_

190 год. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично: Атанасъ К. Матѣвъ отъ с. Гявуръ-Суютчукъ.

1) Нива въ землището на с. Гяв. Суютчукъ мѣстността „Баларъ-нолу“, отъ 14-9 дек. при сѣсѣди Матѣй Костантиновъ и Но. Юрдановъ оцѣн. отъ вискатели за 70 лева, 2) Нива въ с. землище мѣстността „Кашла-нолу“, отъ 13-2 дек. при сѣсѣди: Нили Матѣвъ и Киреи Матѣвъ оцѣнена за 60 лева.

3) Нива въ с. землище въ мѣстността „му-стафаджельъ“ отъ 13 дек. при сѣсѣди Ни. Юрдановъ и Яни Панамотовъ, оцѣнена отъ вискатели за 60 лева.

4) Нива въ сащото землище мѣстността „Пещ югъ“ отъ 14-2 д. при сѣсѣди: Киреи Матѣвъ и Стоинъ Славчевъ, оцѣнена за 70 лева, 5) нива въ с. землище мѣстността „Дикли-каа“ отъ 16-5 д. при сѣсѣди Манолъ Гавевъ и Георги Линовъ оц. за 80 лева; 6) нива въ сащото землище мѣстн. „кючюкъ-югъ“ 13-6 дек. при сѣсѣди Данию Моканъ, Деяръ Амировъ оцѣнена за 60 лева.

Желающитѣ да купятъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки прѣсатственъ денъ и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна, 7/IX 1907 год.

1—2 Садоб. Приставъ: Хр. П. Бакаловъ

## Обявление № 1377

За удовлетворение иска на Балчиката Земл. Банка по издадени изпълнителный листъ № 11933 отъ 300 на Варненски Окраженъ Садъ, противъ Добри Славонъ отъ с. Гьоре за 1065 лева обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настоящето въ в. „Кавар. Гласъ“ и въ продължение на 31 дни т. е. отъ \_\_\_\_\_ до \_\_\_\_\_

1907 год. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично:

1) Една къща въ с. Гьоре отъ 4,000 кв. м. оцѣнена за 220 лева,

2) Нива въ с. землище отъ 55-1 дек. мѣстн. „Бозъ тарла“ оцѣнена за 165-30 лева.

3) Единъ домъ отъ 3700 кв. метра оцѣнена за 200 лева,

4) Нива въ с. землище отъ 9-1 дек. мѣстн. „кара сулузъ“ оцѣнена за 27-10 лева,

5) Нива въ с. землище отъ 9-1 д. мѣстнота „Чукуръ тарла“, оцѣнена за 27-10 лева.

6) Нива въ с. землище отъ 22-9 д. мѣстнота „Люсъ-юстю“ оцѣнена за 48-10 лева,

7) Нива въ с. землище отъ 22-9 дек. мѣстн. „бозъ тарла“ оцѣнена за 68-70 лева.

8) Нива въ с. землище отъ 36·7 дек. мѣсн. „кара-сулукъ“ оцѣн. за 90·10 лева,

9) Правно мѣсто въ с. землище „мѣсн. „бозукъ“, отъ 2 дек. оцѣн. 6 лева;

10) Нива въ с. землище въ мѣсн. „кара-сулукъ“, отъ 15 дек. оцѣн. 45 лева;

11) Нива въ с. земл. мѣсн. „Авлякы-тарла“ отъ 6 дек. оцѣнена за 18 лева;

12) Нива въ с. землище мѣсността кара-наусовски синоръ 6 дек. оцѣнена 18 лева;

13) Нива въ с. землище мѣсност. „бозъ тарла“ отъ 25 д. оцѣн. за 75 лева.

Желающитѣ да купятъ имота могатъ да прѣгледатъ книгата по продажбата и да надаватъ всѣки присѣтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна, 7/IX/1907 год.

1—2 Слѣбень Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.

#### Обявление № 1382

За удовлетворение иска на Димитръ Г. Поповъ гр. Балчикъ по издадени изпълнителен листъ № 4786 отъ 31 Октомврий 1906 год. на Балчик. Мирони Садъ, противъ Костанди Панаанотовъ отъ с. Гив. Суютчукъ за 78 лева и др. обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настоящето въ в. „Каварненски Гласъ“ въ продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 1907 год. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующия недвижими имотъ:

1) Нива въ землището на с. Гив. Суютчукъ мѣсността „Х. Орманъ-волу“ отъ 12 дек. 5 ара при сѣсѣди: пать, Костанди Н. Чоравель, Димитръ Папу-оглу и Маноль В. Поповъ.

Първоначална оцѣнка 108 лв. 50 ст.

Желающитѣ да купятъ имота могатъ да прѣгледатъ книгата по продажбата и да надаватъ всѣки присѣтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна 7 Септемврий 1907 год.

1—2 Слѣбень Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.

#### Обявление № 1384

За удовлетворение иска на Анастасъ Парушевъ отъ Каварна по издадени изпълнителен листъ № 4508 отъ 23 августъ 1898 г. на Балчик. Мирони Садъ противъ Георги Атанасъ Керемитчиевъ отъ гр. Каварна за 200 лева и др. обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настоящето въ в. „Каварненски Гласъ“ и въ продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 1907 г. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующия недвижими имотъ:

1) Лозе въ землището на гр. Каварна въ мѣсността „Къръ-багларъ“ отъ 7 ара при сѣсѣди: пать, Никола Цѣвковъ, Анастасъ Стояновъ и Петръ Керемитчиевъ.

Първоначална оцѣнка 87 лева и 50 ст.

Желающитѣ да купятъ имота могатъ да прѣгледатъ книгата по продажбата и да надаватъ всѣки присѣтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна 7 Септемврий 1907 год.

1—2 Слѣбень Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.

#### Обявление № 1383

За удовлетворение иска на Кираки Димитрова отъ с. Текке по издадени изпълнителен листъ № 815 отъ 5 Мартъ 1902 год. на Балчикский Мирони Садъ, противъ Иванъ Атанасовъ настояникъ на баща си Атанасъ Славовъ Гив. Суютчукъ за 179 лева и др. обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настоящето въ в. „Каварненски Гласъ“ и въ продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 1907 год. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующия недвижими имотъ:

1) Нива въ землището на с. Гив. Суютчукъ мѣсността „Биюкы-аримъ“, отъ 15 дек. 1 аръ при сѣсѣди: Атанасъ Манолчевъ, Тодоръ Палневъ и отъ двѣ страни бозукъ за 50 лева 20 ст.

2) Нива въ сащото землище мѣсността „Канцеларъ-варшиксъ“ отъ 7 декаръ 6 ара при сѣсѣди: Димитръ Панаанотовъ, Яни Ахпазовъ Георги Гроздевъ и Иосифъ Яневъ за 28 л. 60 ст.

3) Нива въ сащото землище мѣсността „Джармутъ-волу“ отъ 21 декаръ 7 ара при сѣсѣди: пать, Тодоръ Парацзевовъ, Яни Ахпазовъ и Стара Йсонева за 84 лева 70 ст.

Желающитѣ да купятъ имота могатъ да прѣгледатъ книгата по продажбата и да надаватъ всѣки присѣтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна, 7 Септемврий 1907 год.

1—2 Слѣбень Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.

И. Д. № 409/1907 г.

#### Обявление № 1380.

На основание опрѣдѣлението на Варненский Окр. Садъ отъ 16/VIII 1905 год. на № 2049 за продаване недвижимия имотъ останалъ отъ покойния Ламбо Апостоловъ отъ с. Шабла и др. обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настоящето въ в. „Каварненски Гласъ“ въ продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 190 год. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующия недвижими имотъ:

(4/5) Четири пети части отъ една вѣтарница въ землището на с. Шабла.

Продажбата на горния имотъ е втора.

Надаванетоъ ще почне отъ цѣвата, която първий явившия се купувачъ наддаде.

Желающитѣ да купятъ имота могатъ да прѣгледатъ книгата по продажбата и да надаватъ всѣки присѣтственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна, 7/IX 1907 г.

1—2

Слѣбень Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.

Печат. на Д. Тодоръ и С-ие, — Варна





КАВАРНЕНСКИ

ГЛАСТЪ

а „Наш Глас“  
излиза всякъ седмично

За година 2 лева  
За 6 месеца 1 лев

Почто по се  
отнася до вѣстника  
се адресира до:  
Редакция а. „К. Глас“

За обявление:  
I стр. на дума 10 ст.  
II " " " 5 ст.

Прост. обявление:  
III и IV стр. на 3 ст.  
на дума.

На благотворителни  
д-на, 6-ти даярок.

Единъ брой 5 ст.

Редакторъ издателъ: П. Х. Узуновъ.

Единъ брой 5 ст.

ОБЯВЛЕНИЕ

Съобщавамъ, че се снабдихъ съ  
**Разни модерни платове**  
отъ разни чуждестрани и бъл-  
гафски фабрики.

Работа бърза и чиста.



ЦѢНИ УМѢРЕНИ!

Съ почитание:  
**Хоста Узуновъ**

ОБЯВЛЕНИЕ.

Като съобщаваме, че отворихме въ гр. Каварна

адвокатско писалище

подъ фирмата **Панайотъ Бечевъ & Енчо Овчаровъ**  
което се помещава въ зданието на Атанасъ Готевъ,  
такмо сръщу Меровото Складнице, моляме уважае-  
мий си клиенти и приятели да се отидеатъ до  
насъ съ пълно доверие за бърза, офена и честна  
услуга.

Съ почитание:

**П. Бечевъ & Енчо Р. Овчаровъ.**

**Точо Ам. Точевъ — Каварна**

Нупувамъ полци и записи на заповѣдь

**СРЪЩУ ИЗНОСНО СКОНТО**

ТЕЛЕГРАМИ.

(Български телеграфни агенции.)

Виена 17 септ. („Кор. бюро“). Снабдаването между г-нъ Изволски и Баронъ Ерентаал бѣ пропикнато съ най-голямъ сърдечностъ. То даде случай на двамата държавници да размѣнатъ мисли върху политическото положение на Европа особено по въпроситѣ, които внасятъ въ съглашеннето на двата кабинета върху Балканитѣ. Това съглашенне дава изразъ въ Мюнхенската програма. Отъ тогава насамъ дѣйтѣ правителства постъпивно се стараятъ да приложатъ тази програма именно въ този посока е била направена една голяма крачка напредъ въ послѣдното време: Австро-Унгарскиятъ и Рускиятъ посланици въ Цариградъ съсидирали своитѣ колеги съ единъ проектъ за подобрене на еждибното дѣло въ македонскитѣ области и този проектъ по настоящемъ се изучава отъ прѣдставителитѣ на Силитѣ. Подкрѣпката, която прѣдприетото отъ дѣйтѣ правителства дѣло винаги е имирало у другитѣ кабинети, примирителнитѣ намѣрени отъ които всички са владушавени съ една гаранция, че воденитѣ сега прѣговори въ Цариградъ ще дойдатъ до едно съглашенние; въ интереса на Портата е да се прѣдвидни какъ това съглашенние за да улесни умиротворителното дѣло въ Македония и да отсуграни мячкотии които прѣзвѣтъ на това.

Особѣтъ това двамата министри са се спорядумѣли да се направи една поетъжна, съ която са натопарили своитѣ прѣдставители на балканскитѣ урѣжава. Цѣлта на тази поетъжна, която ще се публикува веднага е да тури край на потрѣшното тълкуване на чл. III на Мюнхенската програма и по този начинъ да отиде на македонскитѣ всѣкакъвъ поводъ да се поддѣлкатъ отъ гирителната борба между християнскитѣ народности въ Македония.

Виена, 17 септ. („Кор. бюро“). Ето текста на инструкциитѣ отпращени до прѣдставителитѣ на Австро-Унгария и Русия въ Атина, Бѣградъ и София:

„Кървавата борба между християнскитѣ народности, на които Македония е театръ отъ нѣколко години насамъ, трѣбваше непрекъснено да привлече сериозното внимание на дѣйтѣ сили анжжирани въ реформеното дѣло. Отъ нѣколко рѣше насамъ християнскитѣ чети, насочени най напредъ

србцу турското правителство са имали друго направление и са прѣнесли своита терористична акция србцу самитѣ християни съ цѣль да ги принудятъ да се отрекатъ отъ националността и вѣрван, които ги изпѣдвали за да присѣрнатъ онази националностъ и вѣра съ защитата на които четитѣ сѣ съ натрѣбни. Много симптоми, а най-много изречитѣ измѣнения на революционнитѣ комитети и на балканската преса нагледна да доказватъ, че това прѣветивно движение поне отчасти произнесено отъ погрѣшното, но за нещастие тѣхнѣ разпространено тѣлкуване на чл. III отъ Мюрцигетската програма: „Щомъ се констатира едно усмирение на страната да се иска отъ отоманското правителство да промѣни териториалното разграничение на административнитѣ единици, за да се постигне едно по-правилно групуване на разнитѣ националности“.

Революционнитѣ комитети както сѣ прѣветавовида своята дѣятелность противъ Отоманското правителство и сѣ а замѣстили съ националната вражда сѣ поставявали така очевидно за да разширатъ териториалната сфера на своита националность, съ надежда че това разширение, макаръ истинствено и дължимо повече на виселнето отъвикото на свободната воля на населението ще послужи за основа на териториалното разграничение прѣдвидено въ чл. III на Мюрцигетската програма и да добиятъ по този начинъ санкцията на реформаторскитѣ сили. Безъ да искатъ да оспорватъ дали този изхуркумване е добросъвестно или не, именския в С. Петербургскитѣ кабинети искатъ да установятъ еднакъ за винаги следующето:

1) Промѣни въ териториалното разграничение на националитѣ единици може да се съвѣтв на Високата Порта, споредъ пунктъ III на Мюрцигетската програма, само следъ като се констатира усмирението на страната. А тъйкѣ дѣйтѣ реформаторски сили въ пълно съгласие признаватъ, че констатирането на едно усмирение прѣдполага пълното изчезаване на четитѣ не само за нѣколко мѣсци, но за много по-дълго време; тъй щото въпросното разграничение ще може да се въведе само следъ трайно умиротворение на страната.

II) Чл. III потребно е билъ тѣлкуванъ въ смисълъ че реформаторскитѣ сили сѣ имали намѣрение да дѣлатъ тъй да се каже страната на национална сфера. Тѣзи идеи изгледа че най-много е възбуждала акцията на ония чети, които иматъ за цѣль да разширатъ колкото се може повече баждящата сфера на тѣхната националность, въ ущрѣбъ на своитѣ съперници.

Прѣдъ видъ на реформаторскитѣ сили считатъ се дължни да кажатъ че тѣ никога не са имали намѣрение да съвѣтватъ Високата Порта да създава национална сфера въ Македония и че постановленията на чл. III отъ Мюрцигетската програма са изириали относително малко промѣни, съ цѣль да се улѣсни дѣятелността на мѣстнитѣ власти.

III) Разграничението, което нматъ прѣдъ видъ реформаторскитѣ сили, какъто и да бѣде неговия характеръ и неговия евентуаленъ обсъгъ, не може въ никой случай да държи смѣтка за мнениѣта на

национали промѣни прѣдизвикани отъ терористическата акция на четитѣ, нито пакъ придобивитѣ акция бѣдатъ послѣдници на тази акция за една на друга отъ съперническитѣ раси ще могатъ да служатъ на въпросното разграничение. Това разграничение напротивъ ще се основа на принципа на *Стату квоанте* и на сериозни независими послѣдствия направени на самото мѣсто.

Дѣйтѣ сили, които сѣ прѣдирисали тежкото дѣло на реформитѣ въ Македония не еднакъ са за явили, че тѣма да допустатъ намѣната на мѣстнитѣ елементи въ реформеното дѣло имаща цѣль да даде на това дѣло направление противъ назагадѣти на дѣйтѣ правителства, които дѣятелуватъ въ съгласие на другитѣ сили. Всѣка четишка дѣятелность въ тритѣ вида бѣ съдадена само по сериозно положение само кара Високата Порта да прѣдприеме въ смисълъ размѣръ по силата на репресия — съвѣсъ оправданъ — и само би за банна осъществяването на реформитѣ, които сѣ тѣтъ потребни за благосъстоянието и за интереситѣ на християнскитѣ населени въ Македония. Прѣдвиденото на непрителствата между тѣзи населени е наложително, и дѣйтѣ сили като отдаватъ голѣмо значение на горното обещание са дѣлаватъ да ги донесатъ на правителствата на Балканскитѣ държави. Тѣ са надиватъ, че тѣма правителствата ще се възбудитъ отъ онатѣхнитѣ и пѣлѣтитѣ, които пакъ даватъ въ тѣхненъ интересъ и че ще угодитъ рѣбватъ своето усмие на да се тури край на всѣка поддръжка, която македонскитѣ чети би могли да намѣрять отъ страна на своитѣ съперници.

„Пованамъ Ви да се споразумѣте съ вашитѣ руски (Австро Улгарски) комети за да се обяснитъ въ посочената смисълъ съ министри на Виннитѣ работи, като ги помолите за да се на тѣзи обещания колкото се може по широка гласность и да спомогне по този начинъ за усмирението на враждящитѣ населени.“

ОБЪЯВЛЕНИЕ № 1386

За удовлетворение иска на Стойна Намбова отъ с. Галурь-Сувогьуку, по въздѣлния изпълнителенъ листъ № 2139 отъ 24 май 1905 год. на Балник Мироз. Сѣдѣ, противъ Захо Тодорь отъ с. Шабла за 189 лева 20 ст. и др. обявямъ, че отъ пѣлданото тукъратно публикуване настоящето въ „Каварненски Глас“, въ продължение на 31 дни т. е. до \_\_\_\_\_ 1907 год. съ право наддѣлване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично следующи недвижкъми имотъ:

1) 1/2 Частъ отъ вѣтарничеката Во еноца цѣ дѣта полевица отъ една мѣнарки възмѣк, по строежъ прѣди 10 години, отъ ямони даски нахонше се въ с. Шабла, въ мѣстността „До лозата“ на селския Богъ.

Първоначална оцѣнка 140 лева.  
Желѣжнитѣ да купятъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддѣлватъ всѣки присественъ денъ и часъ въ канцеларията на гр. Каварна, 7/IX 1907 год.

2—2 Слѣб. Прѣставъ: Хр. П. Бахалозъ

За ул  
лева по  
31 Юл  
отъ Х  
др. об  
идуване  
въ про  
11  
5% и  
къмъ им  
1) К  
Дур.  
ек. 7 ар  
9:70 л  
де мѣсти  
54 д  
Колѣчи  
отъ  
дѣти. 15  
Стопан  
къ 192  
19 20 д  
айски на  
дѣти. 2  
отъ 11:5  
на 11:50  
до божа  
мѣсти.  
60 ст. 1  
Бошна“.  
дек. въ  
15) Нав  
оцѣна, за  
30:20 ден  
30:20 а  
србцу 6  
8:5 дек.  
лева. 20  
суаукъ“  
дек. въ  
Же  
гласката  
всѣка ц  
9  
2—2  
За  
Банка т  
отъ 29  
противъ  
с. Гав.  
че отъ  
што и  
31 дни  
190 г  
ще про  
1)  
въ мѣс  
ара пр  
фанесъ  
2)

Обявление № 1378

За удовлетворение иска на Балчишка Земед. Банка по издадения изпълнителен лист № 4108 от 31 Юни 1901 год. на Балчик. Маров Саду, против Христо Жеков от Дур. кулац за 520 л. ар. обявявам, че от последното дупратно публикуване настоящето в в. „Български Глас“ в продължение на 31 дни т. е. от . . . до . . . 1907 год. сь правоадаване в 24 часа 5% ще продавам публично следуюци недвижими имоти:

- 1) Квца, дом и двор от 5 декара в с. Дур. Кулац оцни. за 50 лева.
- 2) Нива от 9 ара чет. 7 ара мѣсти. до лозата в сѣщото земл. оц. създадена 9-70 л.
- 3) Нива от 4 дек. в сѣщото земл. оцни. мѣсти. „Кайрак“ оцни. за 4 лева.
- 4) Нива от 54 дек. 4 ара в сѣщото земл. мѣстост. „Колжачийски-снорь“ оцни. за 54 лв. 40 ст.
- 5) Нива от 15-8 дек. в мѣст. „Колжачийски-снорь“ оцни. 15-80 лв.
- 6) Нива от 13-4 дек. мѣстост. „Стоинова воденица“ оцни. за 13-40 лв.
- 7) Нива от 12-2 дек. мѣсти. „Бачански паз“ оц. за 12-20 лв.
- 8) Нива от 30 дек. мѣсти. „Карамазлийски паз“ оцни. за 30 л.
- 9) Нива от 14 дек. мѣсти. „Стойнова мотила“ оц. за 14 л.
- 10) Нива от 11-6 дек. в мѣсти. „Стойкова мотила“ оцни. за 11-50 лв.
- 11) Нива от 16-9 ара в мѣстост. до боза оцни. за 16-90 лв.
- 12) Нива от 20-6 д. в мѣсти. до „Николова воденица“ оцни. за 20 лв. 60 ст.
- 13) Нива от 20-7 дек. мѣсти. „Ганкина бонца“, оцни. за 20-70 лв.
- 14) Нива от 17-6 дек. в мѣсти. „Ганкина бонца“ оцни. за 17-60 л.
- 15) Нива от 7-4 дек. в мѣсти. „Кара Сулука“ оцни. за 7-40 лв.
- 16) Нива от 8-1 дек. мѣсти. „Бостачето“ оцни. за 8-10 лева.
- 17) Нива от 30-2 дек. в мѣстост. „Мазгалата“ оцниена за 30-20 лв.
- 18) Нива от 19-8 дек. в мѣстост. сръцу близкѣ оцни. за 19-80 л.
- 19) Нива от 8-5 дек. в мѣсти. „Пенелиника“ оцни. за 8-50 лева.
- 20) Нива от 7-3 дек. в мѣстост. „Кара сулука“ оцни. за 7-30 лева.
- 21) Нива от 22 дек. в мѣсти. до „Гьоз“ оцни. за 22 лева.

Желаящит да купят имота могат да прѣглеждат книгата по продажбата и да издаватъ вѣсти прѣстѣпенъ день и часъ въ канцеларията ми. гр. Каварна, 7 Септемврий 1907 год.

2—2 Садеб. Приставъ: Хр. П. Бакаловъ. Обявление № 1381

За удовлетворение иска на Балчик. Земед. Банка по издадения изпълнителен лист № 1303 от 29 Април 1896 год. на Балчик. Мир. Саду, против Наслѣдницѣт на Ставрани Захричъ от с. Гив. Суютчук за 912 лева и др. обявявам, че от последното дупратно публикуване настоящето в в. „Българ. Глас“, в продължение на 31 дни т. е. от . . . до . . . 1907 год. сь правоадаване в 24 часа 5% ще продавам публично следуюци недвижими имоти:

- 1) Нива в землището на с. Гив. Суютчук в мѣстността „Джамъ кал“, отъ 24 декара 5 ара при сѣсѣди: Яви Траядафалонъ, Тодоръ Стефаневъ, за 192 лева.
- 2) Нива в землището на сѣщото село в

мѣстността „Камъ-таран Семъ Ахметъ Иолу“, отъ 10 декара 1 ар. при сѣсѣди: Дмитръ Георгиевъ, Великъ Димитровъ за 80 лева.

Желаящит да купят имота могат да прѣглеждат книгата по продажбата и да издаватъ вѣсти прѣстѣпенъ день и часъ въ канцеларията ми. гр. Каварна, 7 IX 1907 год.

2—2 Садеб. Приставъ: Хр. П. Бакаловъ. Обявление № 1379

За удовлетворение иска на Балчишка Земед. Банка по издадения изпълнителен лист № 3076 отъ 25 Юни 1907 год. на Балчик. Маров Саду, против Наслѣдницѣт на Атанасъ К. Матвѣвъ отъ с. Гив. Суютчук за 82 лева обявявам, че от последното дупратно публикуване настоящето в в. „Кавар. Глас“, и в продължение на 31 дни т. е. от . . . до . . . 1907 год. сь правоадаване в 24 часа 5% ще продавам публично следуюци недвижими имоти:

- 1) Нива в землището на с. Гив. Суютчук мѣстността „Баларъ Иолу“, отъ 14-9 дек. при сѣсѣди Матѣвъ Костадиновъ и Ив. Юрдановъ оцни. отъ пискателъ за 70 лева.
- 2) Нива в с. землище мѣстността „Жива-иолу“, отъ 13-2 дек. при сѣсѣди: Илия Матвѣвъ и Киреи Матвѣвъ оцниена за 60 лева.
- 3) Нива в с. землище в мѣстността „му-стафаджиякъ“ отъ 13 дек. при сѣсѣди Ив. Юрдановъ и Яви Панагютовъ, оцниена отъ пискателъ за 60 лева.
- 4) Нива в сѣщото землище мѣстността „Пещъ юкъ“ отъ 14-2 д. при сѣсѣди: Киреи Матвѣвъ и Стоянъ Славчевъ, оцниена за 70 лева.
- 5) нива в с. землище мѣстността „Дивали-кал“ отъ 16 с. д. при сѣсѣди Манолаъ Ганевъ и Георги Ляновъ оц. за 80 лева.
- 6) нива в сѣщото землище мѣсти. „пючюкъ юкъ“ 13 с. дек. при сѣсѣди Дяно Моканъ, Демиръ Амиронъ оцниена за 60 лева.

Желаящит да купят имота могат да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да издаватъ вѣсти прѣстѣпенъ день и часъ въ канцеларията ми. гр. Каварна, 7 IX 1907 год.

2—2 Садеб. Приставъ: Хр. П. Бакаловъ. Обявление № 1377

За удовлетворение иска на Балчишката Земд. Банка по издадения изпълнителен лист № 11933 отъ 900 вв Варненски Окржонъ Саду, противъ Добри Славковъ отъ с. Гьоре за 1065 лева обявявам, че от последното дупратно публикуване настоящето в в. „Кавар. Глас“ и в продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 1907 год. сь правоадаване в 24 часа 5% ще продавам публично:

- 1) Една къща в с. Гьоре отъ 4,000 кв. м. оцниена за 220 лева.
- 2) Нива в с. землище отъ 55-1 дек. мѣсти. „Бозъ тарла“ оцниена за 165-30 лева.
- 3) Еденъ домъ отъ 3700 кв. метра оцниена за 200 лева.
- 4) Нива в с. землище отъ 9-1 дек. мѣсти. „квръ сулука“ оцниена за 27-10 лева.
- 5) Нива в с. землище отъ 9-1 д. мѣстоста „Чукуръ тарла“, оцниена за 27-10 лева.



6) Нива въ с. землище отъ 22'9 д. мѣсноста „Якобъ-юстоу“ оцѣнена за 48'10 лева,

7) Нива въ с. землище отъ 22'9 дек. мѣсв. „бозъ тарла“ оцѣнена за 68'70 лева,

8) Нива въ с. землище отъ 36'7 дек. мѣсв. „кара-сулукъ“ оцѣн. за 90'10 лева,

9) Празно мѣсто въ с. землище „мѣсв. „боз-лукъ“, отъ 2 дек. оцѣн. 6 лева;

10) Нива въ с. землище въ мѣсв. „кара-сулукъ“, отъ 15 дек. оцѣн. 45 лева;

11) Нива въ с. земл. мѣсв. „Авлякъ-тарла“ отъ 6 дек. оцѣнена за 18 лева;

12) Нива въ с. землище мѣсноста кара-насулукъ сибѣръ 6 дек. оцѣнена 18 лева;

13) Нива въ с. землище мѣсност. „бозъ тарла“ отъ 25 д. оцѣн. за 75 лева.

Желающитѣ да купитъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна, 7 IX 907 год.

2—2 Садб. Приставъ: Хр. П. Бакаловъ

Обявление № 1382

За удовлетворение иска на Димитръ Г. Поповъ гр. Балчикъ по издадени изпълнителен листъ № 4786 отъ 31 Октомври 1906 год. на Балчик. Мирова Садъ, противъ Костанди Панагитовъ отъ с. Гив. Суютчукъ за 78 лева и др. обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настояцето въ в. „Каварненски Гласъ“ въ продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 1907 год. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующи недвижими имоти:

1) Нива въ землището на с. Гив. Суютчукъ мѣсноста „Х. Орманъ-волу“ отъ 12 дек. 5 ара при съсѣди: пать, Костанди Н. Чорачевъ, Димитръ Палу оглу и Маноль В. Поповъ.

Първоначална оцѣнка 108 лв. 50 ст.

Желающитѣ да купитъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна 7 Септември 1907 год.

2—2 Садбень Приставъ: Хр. П. Бакаловъ

Обявление № 1384

За удовлетворение иска на Анастасъ Парушевъ отъ Каварна по издадени изпълнителен листъ № 4508 отъ 23 августъ 1898 г. на Балчик. Мирова Садъ, противъ Георги Атанасъ Керемитчевъ отъ гр. Каварна за 200 лева и др. обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настояцето въ в. „Каварненски Гласъ“ и въ продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 1907 г. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующи недвижими имоти:

1) Лозе въ землището на гр. Каварна въ мѣсноста „Къръ-багларъ“ отъ 7 ара при съсѣди: пать, Никола Цѣйтковъ, Анастасъ Стоиловъ и Петръ Керемитчевъ.

Първоначална оцѣнка 87 лева и 50 ст.

Желающитѣ да купитъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми. гр. Каварна 7 Септември 1907 год.

2—2 Садбень Приставъ: Хр. П. Бакаловъ

Обявление № 1383

За удовлетворение иска на Кириакъ Димитровъ отъ с. Текке по издадени изпълнителен листъ № 815 отъ 5 Мартъ 1902 год. на Балчикски Мирова Садъ, противъ Нива Атанасовъ настояникъ на баща си Атанасъ Славовъ Гив. Суютчукъ за 179 лева и др. обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настояцето въ в. „Каварненски Гласъ“ и въ продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 1907 год. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующи недвижими имоти:

1) Нива въ землището на с. Гив. Суютчукъ мѣсноста „Бяжъкъ-прикъ“, отъ 15 дек. 1 ара при съсѣди: Атанасъ Манюшевъ, Тодоръ Панчевъ и отъ двѣ страни бозлукъ за 60 лева 20 ст.

2) Нива въ садното землище мѣсноста „Канлажларъ-варшикс“ отъ 7 декаръ 6 ара при съсѣди: Димитръ Панагитовъ, Янъ Ахпазовъ Георги Гродевъ и Костафъ Яневъ за 28 л 60 ст.

3) Нива въ садното землище мѣсноста „Искърмутъ-волу“ отъ 21 декаръ 7 ара при съсѣди: пать, Тодоръ Паричкевонъ, Янъ Ахпазовъ и Ставра Ясонева за 84 лева 70 ст.

Желающитѣ да купитъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна, 7 Септември 1907 год.

2—2 Садбень Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.

И. Д. № 409/907 г.

Обявление № 1380.

На основание опрѣдѣленото на Варненски Окр. Садъ отъ 16/VIII 905 год. на № 2049 за продалание недвижими имотъ останалъ отъ покойния Ламбо Апостоловъ отъ с. Шабла и др. обявявамъ, че отъ послѣдното двукратно публикуване настояцето въ в. „Каварненски Гласъ“ въ продължение на 31 дни т. е. отъ . . . до . . . 190 год. съ правонадаване въ 24 часа 5% ще продавамъ публично слѣдующи недвижими имоти:

(4%) Четыре пети части отъ една вѣтарница въ землището на с. Шабла.

Продажбата на горния имотъ е втора.

Надаванетоъ ще почне отъ цѣната, която първи явилшии се купувачъ наддаде.

Желающитѣ да купитъ имота могатъ да прѣглеждатъ книгата по продажбата и да наддаватъ всѣки присѣственъ день и часъ въ канцеларията ми.

гр. Каварна, 7/IX 1907 г.

2—2

Садб. Приставъ: Хр. П. Бакаловъ.